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	نزع السلاح النووي: التزام فرنسا الملموس
- تفكيك مركز التجارب في المحيط الهادي –




ورقة العمل المقدمة من فرنسا
فرنسا هي الدولة الوحيدة الحائزة للأسلحة النووية التي أغلقت وفككت، بشكل لا رجعة فيه، مركزها للتجارب النووية.
	الانتهاء من التجارب النووية


في سنة 1996، أوقفت فرنسا نهائيا تجاربها النووية. وقررت مباشرة اللجوء إلى تفكيك كامل لمواقع مركز التجارب في المحيط الهادي والجزر المرجانية في موروروا وفانغاتوفا، الواقعتين جنوب المحيط الهادي. 
	التفكيك


منذ سنة 1996، بدأت أشغال التفكيك: تم حل البنيات التحتية، وهدم البنايات غير المفيدة والتي توشك أن تتلف بسرعة، والقيام بعمليات التصحاح من أجل إزالة أي خطر إشعاعي. ومنذ سنة 1998، انتهى تفكيك مركز التجارب في المحيط الهادي: ولم يعد باستطاعة فرنسا إنجاز أي تجربة نووية، فهي الدولة الوحيدة الحائزة للسلاح النووي التي فككت بشكل شفاف ولا رجعة فيه موقع تجاربها. 
مراقبة الجزر المرجانية
في سنة، 1998، زارت لجنة من الخبراء الدوليين، تحت إشراف الوكالة الدولية للطاقة الذرية، هذه المواقع. وخلصت إلى أن هذه الجزر المرجانية لا تشكل أي خطر إشعاعي بالنسبة لسكان بولينيزيا، وبالنسبة للجيولوجيا الميكانيكا التطبيقية، كما أن أية عمليات تقوية أو مراقبة خاصة ليست ضرورية. ومع ذلك قررت فرنسا الاستمرار في المراقبة. 
	دعم معاهدة الحظر الشامل للتجارب النووية ومراقبة التجارب النووية


تعتبر فرنسا أول دولة حائزة للأسلحة النووية، إلى جانب المملكة المتحدة، وقعت على معاهدة الحظر الشامل للتجارب النووية (24 سبتمبر/أيلول 1996) والمصادقة عليها (6 أبريل/نيسان 1998). وتعمل بنشاط على الصعيد الدولي من أجل مصادقة عالمية على المعاهدة وتعجيل نفاذها. وترأست مع المغرب، يومي 24 و 25 سبتمبر/أيلول 2009، المؤتمر المنعقد بموجب المادة الرابعة عشرة بهدف تسهيل نفاذ معاهدة الحظر الشامل للتجارب النووية.
وتشارك فرنسا بشكل ملموس في وضع نظام للتحقق من المعاهدة، عن طريق إنشاء 16 محطة مراقبة لمعاهدة الحظر الشامل للتجارب النووية على التراب الوطني و8 محطات على الصعيد العالمي في إطار اتفاقات تعاون ثنائية. وتمول فرنسا، مع شركائها الأوروبيين، عدة عمليات في مجالات مختلفة مثل: التكوين وتحسين نتائج نظام التحقق والمساندة الفنية لبلدان أخرى (أكثر من 5 مليون يورو منذ سنة 2006).
	عمل الاتحاد الأوروبي
وتقترح خطة العمل في مجال نزع السلاح، المعتمدة بمناسبة الرئاسة الفرنسية للاتحاد الأوروبي في ديسمبر/كانون الأول 2008، ما يلي: 
· المصادقة العالمية على معاهدة الحظر الشامل للتجارب النووية وتكملة نظامها للتحقق،
· التفكيك، في أقرب وقت ممكن، لجميع منشآت التجارب النووية، بشكل شفاف ومفتوح أمام المجتمع الدولي. 
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