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المؤتمر الاستعراضي لسنة 2010
ينعقد المؤتمر الاستعراضي الثامن لمعاهدة عدم انتشار الأسلحة النووية في نيويورك، خلال الفترة من 3 إلى 28 مايو/أيار 2010.
فهو جزء من سلسلة نووية متواصلة، افتتحت بمؤتمر قمة مجلس الأمن، المنعقد على مستوى رؤساء الدول والحكومات، بتاريخ 24 سبتمبر/أيلول 2009 واعتماد القرار 1887 بالإجماع، والمؤتمر الدولي حول الحصول على الطاقة النووية المدنية (باريس، 8-9 مارس/آذار)، ونشر مجلة الوضعية النووية الأمريكية (6 أبريل/نيسان)، والتوقيع على الاتفاق الجديد "نيو ستارت" بين الولايات المتحدة وروسيا (براغ، 8 أبريل/نيسان) ومؤتمر القمة حول الأمن النووي (واشنطن، 12-13 أبريل/نيسان).
ويتزامن انعقاده مع لحظة حاسمة بالنسبة لنظام عدم الانتشار النووي، ومع:
· تحديات أساسية: 
· أزمات مستمرة للانتشار النووي، في إيران وكوريا الشمالية ؛ 
· الخوف من وقوع سلاح أو مواد نووية أو إشعاعية في أيدي إرهابيين ؛ 

على المجتمع الدولي أن يرد بحزم وجدية على هذه التحديات التي تقوض نظام عدم الانتشار، كما تهدد بشكل خطير الأمن الدولي والأمن الإقليمي على حد سواء.
· لكن أيضا، آمال متعددة: 
· الآمال في تحقيق تقدم هام في مجال نزع السلاح، بفضل الاتفاق الجديد لتقليص الترسانات الهجومية الاستراتيجية بين الولايات المتحدة وروسيا (نيو ستارت) ؛ وتوقع تصديقات جديدة على معاهدة الحظر الشامل للتجارب النووية وإعطاء الانطلاقة المنتظرة للتفاوض من أجل معاهدة جديدة لنزع السلاح النووي، تحظر إنتاج المواد الانشطارية لأغراض صنع الأسلحة النووية (معاهدة "وقف الإنتاج").
·  الأمل في أن تسمح لنا الطاقة النووية المستعملة لأغراض مدنية بمواجهة الاحتياجات الكبيرة للبلدان النامية من الطاقة، وأن تساهم بشكل أساسي في التنمية المستدامة وأمن الطاقة.

ويعتبر المؤتمر الاستعراضي في مايو/أيار 2010 فرصة حقيقية ليصبح العالم الذي هو في طور البناء والتشييد عالما يخيم فيه الأمن الجماعي والاستقرار والرفاهية. 
	تقوم معاهدة عدم انتشار الأسلحة النووية على ثلاثة ركائز رئيسية.


· التزامات بعدم الانتشار النووي: 

تلتزم الدول الحائزة للأسلحة النووية بعدم نقل هذه الأسلحة لأي طرف آخر (مادة 1) ؛ وتلتزم الدول غير الحائزة عليها بعدم حيازة هذه الأسلحة النووية (مادة 2) وعلى وضع جميع منشآتها النووية تحت ضمانات الوكالة الدولية للطاقة الذرية (مادة 3) ؛
· التزامات بنزع الأسلحة (مادة 6) : 

التزام جميع الدول بأن تواصل بحسن نية مفاوضات بشأن إجراءات ذات الصلة بنزع السلاح النووي وبشأن معاهدة نزع السلاح بشكل عام وكامل تحت رقابة دولية صارمة وفعالة ؛

· التزامات للتعاون بشأن الاستعمالات السلمية للطاقة النووية (مادة 4).

في البداية، أبرمت معاهدة عدم انتشار الأسلحة النووية لمدة 25 سنة، وجرى تمديدها غير المحدود سنة 1995. 

وتتوقع عملية الاستعراض عقد مؤتمر كل خمس سنوات. والتزمت فرنسا بعزم، خلال مؤتمر استعراض وتمديد معاهدة عدم انتشار الأسلحة النووية سنة 1995، لصالح تمديد غير محدود وغير مشروط للمعاهدة.
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